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週休３日制度について 

 

◆政府も導入を後押しする

週休３日制度 

１週間の休日を３日間に

する週休３日制度。社員の育

児・介護による離職防止や自

己啓発（スキルアップ）時間

の確保など、社員が働きやす

い環境をつくることは、採用

時の制度の魅力アップにも

つながります。大手では日本

ＩＢＭ、ヤフー、みずほＦＧ、

ユニクロなどが導入してい

ます。 

政府も「経済財政運営と改

革の基本方針 2021」（骨太方

針 2021、令和３年６月）にお

いて「選択的週休３日制度に

ついて、育児・介護・ボラン

ティアでの活用、地方兼業で

の活用などが考えられるこ

とから、好事例の収集・提供

等により企業における導入

を促し、普及を図る。」とし

ています。 

 

◆運用の仕方 

運用にあたっては、主に①

勤務日が減った分、収入が減

る、②出勤日の働く時間が増

え収入は同じ、③出勤日の働

く時間は変わらず収入は同

じ、の３つのパターンがあり

ます。①を採用する企業が多

いようです。 

 

◆収入維持が定着のカギ？ 

転職情報サイト「マイナビ

転職」の調べでは、週休３日

制の導入について、「仕事量

が多いから」「人手不足」な

どの理由から、約６割が「不

可能」と回答しています。ま

た、週休３日制は、勤務日が

１日減るのに比例して収入

も減る場合は「利用したくな

い」が８割弱を占めていま

す。年代別では、20代は収入

が減っても「利用したい」が

（３割弱）とほかの年代より

高く、収入よりも休みを優先

する割合が高くなる傾向が

あるようです。 

週休３日制を導入するた

めの対策としては、「業務の

効率化」や「上層部の意識改

革」「人手を増やす」などの

回答（自由回答）が上がって

おり、生産性向上と人手不足

の解消がポイントになるよ

うです。 

【マイナビ転職「週休３日制

の意識調査」】 

https://tenshoku.mynavi.jp

/knowhow/careertrend/09 

 

 

就職観は「楽しく働きた

い」が最多～「マイナビ 

2023 年卒大学生就職意

識調査」から 

 

株式会社マイナビが 1979

年卒より毎年実施している

「マイナビ 2023年卒大学生

就職意識調査」の結果のう

ち、主要な項目は次のとおり

となりました。 

 

◆就職観 

就職観はこれまでと同様

に「楽しく働きたい」が最多

で 37.6％（対前年 2.8pt増）

となりました。2020 年卒以

降、減少傾向でしたが、３年

ぶりに上昇に転じました。 

経済状況の悪化や大きな

災害等が起きた際は同項目

の割合が減少する傾向にあ

りますが、新型コロナウイル

ス感染症の観点で見ると、昨

年を通してワクチン接種が



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

進んだほか、各種行動制限の

緩和などが進みました。そう

した状況のなか、学生にとっ

ても社会に対する不安が軽

減されたことが、３年ぶりの

数値上昇の背景となった可

能性も考えられます。 

 

◆企業選択のポイント 

企業を選択する場合にど

のような企業がよいか（あて

はまると思う項目を２つま

で選択）を聞いたところ、「安

定している」が 43.9％（対前

年 1.1pt増）と最多となりま

した。「自分のやりたい仕事

（職種）ができる」が 32.8％

で前年比 1.8pt減、「給料の

よい」が 19.1％で前年 1.6pt

増となり、前年同様トップ３

の項目となった「給料のよ

い」は 16 年卒調査以来毎年

上昇していましたが、前年 22

年年卒で 2.3pt減少。今年は

1.6pt増加となりました。 

 

◆行きたくない会社 

行きたくない会社（あては

まる項目を２つ選択）を聞い

たところ、「ノルマのきつそ

うな会社」が前年に続き最多

で 37.4％（対前年 1.6pt増）、

次いで「暗い雰囲気の会社」

で 27.1％（対前年 1.8pt減）

となりました。上位２項目は

2008 年卒以来変わっていま

せんが、2022年卒で上位３項

目に浮上してきた「転勤の多

い会社」が今年も３位とな

り、前年比 1.7pt増の 26.6％

となりました。 

 

【マイナビ「2023 年卒大学生

就職意識調査」】 

https://career-

research.mynavi.jp/reserc

h/20220426_27155/ 

 

 

6 月の税務と労務の手続

期限［提出先・納付先］ 

 

1 日 

○ 労働保険の年度更新手

続の開始＜7 月 10 日ま

で＞［労働基準監督署］ 

 

10 日 

○ 源泉徴収税額・住民税特

別徴収税額の納付［郵便

局または銀行］ 

○ 雇用保険被保険者資格

取得届の提出＜前月以

降に採用した労働者が

いる場合＞ 

［公共職業安定所］ 

○ 特例による住民税特別

徴収税額の納付［郵便局

または銀行］ 

 

30 日 

○ 個人の道府県民税・市町

村民税の納付＜第 1 期

分＞［郵便局または銀

行］ 

○ 健保・厚年保険料の納付

［郵便局または銀行］ 

○ 健康保険印紙受払等報

告書の提出［年金事務

所］  

○ 労働保険印紙保険料納

付・納付計器使用状況報

告書の提出［公共職業安

定所］ 

～当事務所より一言～ 

これからは、どんどん夏に

なっていきますから、マス

クを外せる所では外して、

熱中症の方を注意した方

が良いと感じております。

熱中症は即、死に直結する

ことも多いですからね      

しかし、皆様マスク生活に

慣れすぎて、マスクを外す

のが恐いとか嫌な人も多

いみたいです。私もそのの

気持ちもわかります。出会

いから半分仮面かぶって、

付き合ってきて、いきなり

外すのって恥ずかしいで

すし、自信ないですよね。 

若い人なら尚更でしょう。 

まあ、おじさんもマスクで

ほうれい線隠れて若く見

えてて、「マスク取ったら

えらいおじさんだな」と！ 

ショック！自意識過剰で

すかね 

 

変な話になりましてすい

ません。とにかく熱中症対

策しましょう 

○ 外国人雇用状況の届出

（雇用保険の被保険者

でない場合）＜雇入れ・

離職の翌月末日＞［公共

職業安定所］ 

 

雇入時及び毎年一回 

○ 健康診断個人票［事業

場］ 

 


